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«Воспитание взаимоуважения, толерантности как 

условиепрофилактики экстремизма в молодёжной среде или 

Как строить отношения с теми, кто на нас не похож?» 

 

Цель: создание условий для мотивированного противостояния 

нетерпимостив обществе и стимулирование учащихся к активным 

гражданским действиямпротив проявлений нетерпимости. 

Задачи: 

• актуализировать знания по толерантности и различным видам 

нетерпимости в обществе; 

• развивать навыки командной работы; 

• содействовать развитию активной гражданской позиции студентов. 

 

Ход мероприятия 

 

Куратор…Дух нетерпимости, неприязни к другой культуре, образу 

жизни, убеждениям, привычкам всегда существовал и продолжает 

существовать в наше время как в обществе в целом.Воспитание 

толерантности актуально и востребовано в наши дни в многонациональном 

Дагестане, где проживают люди самых разных наций. 

 

Студент 1 РАХМАН…Вспоминается притча. Встретились однажды 

верблюд и лошадь. Лошадь думает: “Какоеуродливое животное: страшные 

горбы, странная шея, ненормальная голова”. Верблюддумает: “И как 

обходится это несчастное животное без горбов, когда нет воды и пищи?”Эта 

притча наглядно показывает, как людям трудно понимать и принимать друг 

друга. 

 

Студент 2 МИНБУЛАТ…Деградация национального самосознания, 

утрата национальных традиций, языка, культуры и веры привели к кризису в 

духовной сфере общества.Учиться жить среди людей, уметь общаться, также 

важно, как изучать математику, физику, историю и литературу… И если вы 

хотите прожить нормальную, полноценную жизнь, без умения жить в 

согласии с другими людьми не обойтись, а для этого нужно учиться 

общению. 

 

Студент 3 ГЕНЖАЛИТот, кто думает, что может обойтись без других, 

сильно ошибается; но тот, кто думает, что другие не могут обойтись без него, 

ошибается ещё больше. Главная мысль этих высказываний в том, что человек 

не может быть счастлив в обществе без полноценного общения с другими 

людьми. Цель нашего  круглого стола выяснить, какова же роль общения в 

жизни каждого человека и сформулировать основные правила общения. 

Какова роль общения в жизни каждого человека? 

 



Студент 4 АБАСОВ АЛИСАГИБРобинзон Крузо, известный всем 

нам по книге Даниеля Дефо, оказавшись на необитаемом острове, ощутил 

всю тяжесть отсутствия человеческого общения. Первым делом он научил 

говорить попугая, разговаривал сам с собой, читал Библию. Робинзон выжил. 

28 лет он сражался с дикой природой и победил. Но не было дня, чтобы он не 

вглядывался в морскую даль. Робинзон мечтал увидеть на горизонте парус 

корабля, который вернёт его в общество, потому что человек вне общества 

утрачивает главное- радость общения, взаимопонимания и признание 

равенства мнений с другими людьми.  

 

Куратор….  В научной литературе толерантность рассматривается, 

прежде всего, как уважение и признание равенства мнений других людей, 

отказ от доминирования и насилия. 

Студенты предлагают свои варианты определения 

ТОЛЕРАНТНОСТЬ 

 

Студент 5  МАДРИДТолерантность означает уважение 

 

Студент 6 АМИРТолерантность - это обязанность способствовать 

утверждению прав человека,  

 

Студент 7 АЛИЕВ САХИБТолерантность - это, прежде всего, 

признания прав и основных свобод человека. 

 

Студент 8 БУРЖАЛИТолерантность» означает «способность, 

умение мириться с чужим мнением. 

 

Студент 1 РАХМАНПроявлять толерантность – это значит понимать 

друг друга, относиться друг к другу терпимо, чтобы строить мирное 

будущее.Главная проблема экстремизма коренится в нетерпимости и 

неуважении к другому человеку и его взглядам. В конечном итоге 

нетолерантное отношение неминуемо приводит к насилию по отношению ко 

всем инакомыслящим. 

 

Студенты предлагают свои варианты определенияЭкстремистская 

деятельность и Терроризм… 

 

Студент 2МИНБУЛАТЭкстремистская деятельность – это деятельность, 

противоречащая закону; носящая насильственные признаки; противоречащая 

моральным нормам общества; противозаконное объединение; направленная 

против законных интересов отдельных граждан и разнообразных 

меньшинств;  

 

Студент 3ГЕНЖАЛИЭкстремистская деятельность – это деятельность, 

направленная на свержение государственной власти; на нарушение этических 



норм; противоправность и насилие; террор; пропаганда запрещенных 

идеологий. 

• 

Студент 4МУСАТерроризм — это насильственный способ достижения 

собственных целей.  

• 

Студент 5ИСЛАМТерроризм — это политика, основанная на 

систематическом запугивании населения  

 

• Студент 6МАДРИДТерроризм — это устрашение общества   

•  

Студент 7АГАБАЛАЕВ АМИРТерроризм — это способ борьбы за власть, 

основанный на применении физического насилия  

• 

Студент 8 ДЖАМБУЛАТ Терроризм — это физическое и психологическое 

давление на общество  

•  

Студент 9С. КЕМРАНТерроризм — это политика и действия, имеющие 

цель вызвать страх и ужас у общества   

 

КУРАТОР…Человеческое общество разумно и мы должны понимать, 

что наша сила в единстве, а не в разобщенности.Поэтому вопрос сегодня 

стоит так: или люди научатся жить по законам добра и гуманности, или они 

не будут жить вовсе, мир просто перестанет существовать. 

 

Студент 10 АЛИЕВ САХИБДокументами, определяющими 

национальную политику в нашей стране, являются Конституция РФ, а также 

«Концепция национальной политики Российской Федерации».  

 

СТУДЕНТ 11 АБАСОВ АЛИСАХИБОсновными принципами 

государственной национальной политики в России согласно этой концепции 

являются:  

-…равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от его 

расы, национальности,  языка, отношения к религии, принадлежности к 

социальным группам и общественным  объединениям;  

 

СТУДЕНТ 12ЮСУФОВ ИСЛАМ-сохранение исторически 

сложившейся целостности Российской Федерации;  равноправие всех 

субъектов Российской Федерации во взаимоотношениях с  федеральными 

органами государственной власти;  

 

СТУДЕНТ 13Ф. БУРЖАЛИ-право каждого гражданина определять и 

указывать свою национальную принадлежность  без всякого принуждения; 



содействие развитию национальных культур и языков народов Российской 

Федерации;  

СТУДЕНТ 14ГУСЕЙНОВ ТЕЛЬМАН- своевременное и мирное 

разрешение противоречий и конфликтов; защита прав и интересов граждан 

Российской Федерации  в сохранении и развитии родного языка, культуры и 

национальных традиций.  

 

Студент 15 С. КЕМРАННациональная политика призвана создать 

наиболее благоприятные условия для свободного развития всех народов и 

каждого человека в отдельности.Главной ценностью признается жизнь 

человека, его права и свободы независимо от национальной принадлежности. 

-  

Студент  16   АГАБАЛАЕВ АМИРЧем люди могут быть не похожими 

друг на друга? 

  Люди по-разному одеваются, думают, ведут себя, любятчитать разные 

книги, смотреть разные фильмы, слушать разную музыку. 

- А ведь бывают глобальные различия между людьми – это и то, что   

люди могут быть разной национальности, вероисповедания. Онимогут быть 

разные по возрасту: один – старый, другой – молодой. Один –богатый, 

другой – бедный. Люди могут иметь и физические недостатки.  

 

(просмотр видеоролика) 

 

Выводы.  

 

Студент 1 МИНБУЛАТ Нас объединяет и молодость, и желание 

учиться и получить профессию и множество увлечений и интересов. Это 

единство помогает вам легче жить, учиться и преуспевать. Если мы 

постараемся применять правила толерантного общения, то приобретем 

преимущества.Единство непохожих – так можно определить нашу 

сегодняшнюю встречу. 

 

 

Студент 2ГЕНЖАЛИПомните, всю свою жизнь, где бы вы ни находились 

— у себя на родине или на территории другого государства,— вы всегда 

будете встречаться, общаться, работать, отдыхать, дружить, сотрудничать 

или соперничать с людьми самых разных национальностей.  

 

Студент 3 РАХМАНПостарайтесь усвоить простейшие, но вечные 

истины: — природа сотворила людей разными, но равными в своем 

достоинстве и правах;  

нет наций плохих или хороших, есть плохие или хорошие люди, а 

точнее — плохие или хорошие поступки; главное - оставаться человеком. 

Нас же сегодня объединили взаимопонимание, молодость, профессия и  

наш колледж! 



 
 

 

 


